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CAPITOLUL 2. Adevărul Creaţiei 

În lumea noastră modernă, există diverse teorii care încearcă să explice existenţa noastră pe 
acest Pământ, printre cele mai importante, fiind Evoluţionismul, Bing Bang-ul, Teoria 
Astronauţilor etc. Recomand tuturor să-şi îmbunătăţească bagajul de cunoştinţe istorice şi să 
citească Biblia - Cartea Cărţilor (Omenirea nu deţine ceva similar!) – în cuprinsul căreia sunt 
înregistrate multe profeţii chiar de natură istorică, împlinite, toate, pe deplin, la timpul respectiv. Şi 
Carte care, ne întăreşte, o dată în plus, mesajul Creatorului, existent oricum în noi prin natura 
creaţiei noastre. 

(Exemplu: Epistola a doua către Timotei, Sfântului Apostol Pavel, Cap. 3, 16. „Toată 
Scriptura este insuflată de Dumnezeu şi de folos spre învăţătură, spre mustrare, spre îndreptare, spre 
înţelepţirea cea întru dreptate,”). 

„Toată Scriptura este insuflată de Dumnezeu şi de folos spre învăţătură, spre mustrare, 
spre îndreptare, spre înţelepţirea cea întru dreptate,” 

Puteţi adăuga cunoştinţe de ordin ştiinţific, genetic, istoric, de arheologie, de astronomie etc., 
şi folosindu-vă propria minte, veţi descoperi repede că aşa-numitele teorii enumerate mai sus 
(Evoluţionismul, Bing Bang-ul, Teoria Astronauţilor etc.) sunt separat şi toate la un loc, de plâns, 
fiind total nefundamentate şi nesusţinute de dovezi, originea lor fiind de natură satanică, plecate 
de la tatăl minciunii, diversiunii şi înşelătoriei, cu scopul pierderii a cât mai multe suflete.  

În schimb, Biblia explică Adevărul Creaţiei:  

(Exemplu: Facerea, Cap. 1, 1. La început a făcut Dumnezeu cerul şi pământul., 24. Apoi a zis 
Dumnezeu: "Să scoată pământul fiinţe vii, după felul lor: animale, târâtoare şi fiare sălbatice după felul lor". 
Şi a fost aşa., 26. Şi a zis Dumnezeu: "Să facem om după chipul şi după asemănarea Noastră, ca să 
stăpânească peştii mării, păsările cerului, animalele domestice, toate vietăţile ce se târăsc pe pământ şi tot 
pământul!", 27. Şi a făcut Dumnezeu pe om după chipul Său; după chipul lui Dumnezeu l-a făcut; a făcut 
bărbat şi femeie., 28. Şi Dumnezeu i-a binecuvântat, zicând: "Creşteţi şi vă înmulţiţi şi umpleţi pământul 
şi-l supuneţi; şi stăpâniţi peste peştii mării, peste păsările cerului, peste toate animalele, peste toate vietăţile 
ce se mişcă pe pământ şi peste tot pământul!", Cap. 2, 1. Aşa s-au făcut cerul şi pământul şi toată oştirea lor. 
4. Iată obârşia cerului şi a pământului de la facerea lor, din ziua când Domnul Dumnezeu a făcut cerul şi 
pământul.). 

 

De exemplu, un contraargument puternic ce demontează foarte uşor teoria Evoluţiei – cea 
mai vehiculată dintre falsuri – constă în lipsa fosilelor presupuselor milioane de specii distincte, ce 
ar fi determinat în miliarde de ani evoluţia pe scară verticală, precum şi lipsa fosilelor a cel puţin 
mii sau sute de mii de indivizi distincţi ce ar fi făcut posibilă existenţa fiecărei specii în parte – ce ar 
fi determinat evoluţia pe scară orizontală la fiecare moment al istoriei pământului.  

Însă Biblia ne spune nu numai că omul a fost creat (n-a evoluat!), dar şi faptul că nici măcar 
animalele domestice n-au evoluat din cele sălbatice, ci au fost create direct. 

 (Exemplu: Facerea, Cap. 1, 25. A făcut Dumnezeu fiarele sălbatice după felul lor, şi animalele 
domestice după felul lor, şi toate târâtoarele pământului după felul lor. Şi a văzut Dumnezeu că este bine. 26. 
Şi a zis Dumnezeu: "Să facem om după chipul şi după asemănarea Noastră, ca să stăpânească peştii mării, 
păsările cerului, animalele domestice, toate vietăţile ce se târăsc pe pământ şi tot pământul!"). 

Biblia nu neagă existenţa speciilor dinozaurilor, uriaşilor etc., (Exemplu: Facerea, Cap. 6,4. “În 
vremea aceea s-au ivit pe pământ uriaşi, mai cu seamă de când fiii lui Dumnezeu începuseră a intra la fiicele oamenilor 

şi acestea începuseră a le naşte fii: aceştia sunt vestiţii viteji din vechime.”) dispărute, probabil multe dintre ele 

la Potop (Exemplu: Facerea, Cap. 6,17. „Şi iată Eu voi aduce asupra pământului potop de apă, ca să pierd tot 

trupul de sub cer, în care este suflu de viaţă, şi tot ce este pe pământ va pieri.”) sau din cauza schimbării 
naturale sau artificiale a condiţiilor de mediu (unele dintre ele au dispărut şi din cauza vânării 

http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=79&cap=3
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=79&cap=3#16
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=25&cap=1
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=25&cap=2
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=25&cap=2#4
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=25&cap=1
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=25&cap=1#25
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=25&cap=1#26
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=25&cap=6
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=25&cap=6#4
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=25&cap=6
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=25&cap=6#17
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CAPITOLUL 3. Natura omului 

Omul a fost creat şi aşezat în grădina Eden.  

(Exemplu: Facerea, Cap. 2, 8. Apoi Domnul Dumnezeu a sădit o grădină în Eden, spre răsărit, şi a 

pus acolo pe omul pe care-l zidise. 10. Şi din Eden ieşea un râu, care uda raiul, iar de acolo se împărţea în 

patru braţe.”).  

Părinţii Omenirii, Adam şi Eva, au locuit la început fericiţi în raiul Edenului, până când, sub 

ispita Satanei, au mâncat din pomul cunoştinţei binelui şi răului, încălcând astfel porunca 

Domnului Dumnezeu.  

(Exemplu: Facerea, Cap. 2,9. … iar în mijlocul raiului era pomul vieţii şi pomul cunoştinţei binelui 

şi răului.;16. A dat apoi Domnul Dumnezeu lui Adam poruncă şi a zis: "Din toţi pomii din rai poţi să 

mănânci,17. Iar din pomul cunoştinţei binelui şi răului să nu mănânci, căci, în ziua în care vei mânca din el, 

vei muri negreşit!; Cap. 3,1. … Şi a zis şarpele către femeie: "Dumnezeu a zis El, oare, să nu mâncaţi roade 

din orice pom din rai?",4. Atunci şarpele a zis către femeie: "Nu, nu veţi muri!). 

Astfel, datorită NEASCULTĂRII DE PORUNCA DOMNULUI şi ASCULTĂRII DE 

SATANA, părinţii Omenirii au fost daţi afară din Eden, ei şi toţi urmaşii lor, având de acum parte 

de o viaţă grea şi îndreptându-se, după Cuvântul Domnului, spre moarte, nemaiavând acces la 

pomul vieţii.  

(Exemplu: Facerea, Cap. 3, 17. Iar lui Adam i-a zis: "Pentru că ai ascultat vorba femeii tale şi ai 

mâncat din pomul din care ţi-am poruncit: "Să nu mănânci", blestemat va fi pământul pentru tine! Cu 

osteneală să te hrăneşti din el în toate zilele vieţii tale!; 19. În sudoarea fetei tale îţi vei mânca pâinea ta, până 

te vei întoarce în pământul din care eşti luat; căci pământ eşti şi în pământ te vei întoarce". 24. Şi izgonind 

pe Adam, l-a aşezat în preajma grădinii celei din Eden şi a pus heruvimi şi sabie de flacără vâlvâitoare, să 

păzească drumul către pomul vieţii.; Cartea înţelepciunii lui Solomon,Cap. 2, 24. Iar prin pizma 

diavolului moartea a intrat în lume şi cei ce sunt de partea lui vor ajunge s-o cunoască.).  

Nu este de mirare că, îndepărtându-se cu fiecare generaţie de cea care a avut acces la pomul 

vieţii, omului i-a slăbit continuu vigoarea, speranţa de viaţă a acestuia scăzând de la aproape 1000 

ani la sub 100 ani în prezent. (Exemplu: Facerea, Cap. 5, 27. Iar de toate, zilele lui Matusalem, pe care le-a trăit, 

au fost nouă sute şaizeci şi nouă de ani şi apoi a murit.) 

În afara căilor Domnului, de cele mai multe ori fără a-şi da seama, omul oricărei generaţii, al 

cărui părinte a fost Adam – cel ce a cunoscut Edenul -, tânjeşte după starea de fericire a raiului 

pierdut, în speranţa c-o va regăsi chiar şi pentru scurtul timp al existenţei sale pământene. În acest 

scop, prin eforturi şi planuri egoiste, omul se luptă singur pentru obţinerea mijloacelor proprii 

considerate a fi banii, averea, funcţia, influenţa, puterea, celebritatea etc., mijloace care ar face 

posibilă atingerea stării de fericire. Dar se înşeală amarnic întrucât Domnul Dumnezeu nu oferă, în 

afara Lui, bucurie adevărată, satisfacţie, împlinire, iar lupta continuă a omului, urmată de repetate 

eşecuri, îl oboseşte şi-i acumulează în timp complexe, frustrări, insatisfacţii şi neînţelegeri care, la 

rândul lor, îi generează revolta interioară inconştientă împotriva propriei naturi.  

În afara căilor Domnului, omul ajunge revoltat împotriva propriei naturi şi nemulţumit! 

(Exemplu: Plângerile lui Ieremia, Cap. 3, 39. De ce suspină omul toată viaţa, fiecare pentru 

păcatul lui?, Epistola sobornicească a Sfântului Apostol Iuda, Cap. 1, 16. Aceştia sunt cârtitori, 

nemulţumiţi cu starea lor, umblând după poftele lor şi gura lor grăieşte lucruri trufaşe, deşi, pentru folos, 

dau unor feţe mare cinste.). 

http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=25&cap=2
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=25&cap=2#8
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=25&cap=2#10
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=25&cap=2
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=25&cap=2#9
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=25&cap=2#16
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=25&cap=2#17
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=25&cap=3
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=25&cap=3#1
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=25&cap=3#4
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=25&cap=3
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=25&cap=3#17
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=25&cap=3#19
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=25&cap=3#24
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=74&cap=2
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=74&cap=2#24
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=25&cap=5
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=25&cap=5#27
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=64&cap=3
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=64&cap=3#39
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=44&cap=1
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=44&cap=1#16
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CAPITOLUL 8. Dincolo de moarte. Învierile 

Variante 

Pentru abordarea propriu zisă a diferenţelor dogmatice existente astăzi în multe biserici 
creştine, va trebui să înţelegem în prealabil, ce se întâmplă cu omul sau sufletul omului, la 
moartea acestuia, aspect care ne va ajuta în priceperea multor altor lucruri! Lucruri a căror 
cunoaştere, vom vedea, este extrem de importantă! 

În general, există trei accepţiuni (variante) în aceasta privinţă: 

1. După moarte, sufletul omului merge în Rai sau Iad, varianta cea mai larg răspândită (în 
popor, cel puţin pe la noi, circulă tot felul de idei: c-ar merge imediat sau după 3 zile, ba după 40 de zile, ba 
după nu ştiu câte săptămâni, timp în care dă târcoale sau circulă pe unde a fost în viaţa aceasta pământeană 
etc.); 

2. După moarte, sufletul omului intră „în tihnă”, într-o stare asemănătoare unui 
somn continuu, inconştient, fără de niciun vis (într-un fel de „stand-by”, rezervă), 
aşteptând învierea, accepţiune, din câte observ, mult mai puţin răspândită. 

3. După moarte, sufletul omului merge în Rai sau Iad, dar numai de la învierea Domnului 
Iisus încoace. Căci până atunci, toţi: buni sau răi, drepţi sau nelegiuiţi, credincioşi sau nu, toţi la grămadă, 
mergeau în Iad. Iar la Învierea Domnului Iisus de acum 2000 de ani, când moartea a fost biruită, cei buni, 
drepţi, credincioşi, pocăiţi, sfinţi, au fost eliberaţi, scoşi din Iad şi trimişi în Rai. 

Este vreuna dintre aceste variante adevărată? Am ascultat unele păreri. Dar mai degrabă, 
dogmele şi practicile bisericeşti par să sugereze credinţele fiecărei confesiuni creştine în aceasta 
privinţă.  

Varianta a treia, la care se pare că aderă şi Biserica Ortodoxă, aş exclude-o direct, pentru că, 
pe lângă că-i foarte puerilă şi n-are niciun fundament scripturistic, ne-ar lăsa cu gura căscată! Vă 
daţi seama? Vorbind de omul sfânt, momentul istoric al trăirii vieţii lui, mai exact cel al morţii, ar 
face diferenţa. Dacă sfântul a trăit şi murit înainte de învierea Domnului Iisus de acum cca 2000 de 
ani, în oricare perioadă din miile de ani trecute până atunci, ghinionul lui! A trebuit să sufere 
chinurile Iadului, o perioadă extrem de variabilă, mii de ani, sute de ani, zeci de ani etc. Dar dacă 
sfântul a trăit şi murit începând cu secunda imediat următoare după învierea Domnului Iisus, deci 
în ultimii 2000 de ani, atunci bafta lui! N-a trebuit să suporte nicio clipă chinurile Iadului!  

Sfinţi în Iad? Domnul ar permite ca sfinţii să cunoască cumplitele chinuri ale Iadului? Unii 
mai mult, alţii mai puţin? Domnul părtinitor? Unii da, alţii ba? Iertaţi-mă, dar e de-a dreptul 
ridicol! Nici vorbă de aşa ceva! 

Nu cred că „mântuirea” pomenită în versetele următoare are de-a face cu susţinerea acestei 
variante: 

 (Exemplu: Apocalipsa Sfântului Ioan Teologul, Cap. 12, 7. Şi s-a făcut război în cer: Mihail şi 
îngerii lui au pornit război cu balaurul. Şi se războia şi balaurul şi îngerii lui., 9. Şi a fost aruncat balaurul cel 
mare, şarpele de demult, care se cheamă diavol şi Satana, cel ce înşeală pe toată lumea, aruncat a fost pe pământ şi 
îngerii lui au fost aruncaţi cu el., 10. Şi am auzit glas mare, în cer, zicând: Acum s-a făcut mântuirea şi puterea şi 
împărăţia Dumnezeului nostru şi stăpânirea Hristosului Său, căci aruncat a fost pârâşul fraţilor noştri, cel ce îi 
pâra pe ei înaintea Dumnezeului nostru, ziua şi noaptea.). 

Înaintea Învierii Domnului Iisus de acum 2000 de ani, au trăit o mulţime de oameni drepţi pe 
acest Pământ, ca de altfel şi imensa majoritate a profeţilor Săi (Abel, Noe, Avraam, Moise, Aroon, 
Isaia, Ieremia, Iezechel, Daniel, Osea, Amos, Miheia, Ioil, Avdie, Iona, Naum, Avacum, Sofonie, 
Agheu, Zaharia, etc., chiar şi Ioan Botezătorul a fost decapitat înaintea învierii). Mă îndoiesc puternic 
că un Dumnezeu perfect, atotputernic, DREPT, nepărtinitor, ar fi permis ca sute de mii sau milioane 
de oameni drepţi, printre care şi profeţii Lui,  să fie chinuiţi pe NEDREPT în Iad, atâtea mii de ani! 
Sau chiar şi-un drept, unul singur, o singură oră! Imaginaţi-vă cum ar fi să fiţi voi înşivă arşi în foc 

http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=4&cap=12
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=4&cap=12#10
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CAPITOLUL 9. Religiile lumii 

Biserici creştine 

 
Astăzi, în lumea creştină, întâlnim foarte multe confesiuni, denominaţiuni, secte etc. 

religioase, cca 2.000, iar după unele păreri şi statistici mai laborioase şi detaliate, peste 30.000. Şi de 
n-ar fi atâtea, ci numai câteva sute sau chiar zeci, cifra este tot foarte mare în contextul în care 
Domnul Iisus Hristos este Acelaşi! Iar biserica Lui ar trebui să fie una singură! Caci Evangheliile 
Acestuia, sunt aceleaşi pentru toţi creştinii dintodeauna şi pentru întreaga omenire! 

(Exemplu: Sfânta Evanghelie după Matei, Cap. 16, 18. Şi Eu îţi zic ţie, că tu eşti Petru şi pe 
această piatră voi zidi Biserica Mea şi porţile iadului nu o vor birui., Epistola către Galateni a 
Sfântului Apostol Pavel, Cap. 1, 13. Căci aţi auzit despre purtarea mea de altădată întru iudaism, că 
prigoneam peste măsură Biserica lui Dumnezeu şi o pustiiam.). 

Observaţi? „Biserica lui Dumnezeu” este una singură, termenul este la singular, nu la plural! 
Domnul Iisus Hristos Însuşi vorbeşte despre o singură Biserică („Biserica Mea”) şi nu despre mai 
multe biserici! 

Mai jos, aveţi o statistică aproximativă a celor  mai mari dintre acestea: 
 

Marile denominațiuni creștine din lume 

(Informatiile sunt din anul 2012, publicate pe 1CATOLICSHALOM, vezi http:// 1catholicsalmon.com / 

2012 / 07 / 26 / largest-denominations-in-the-world) 

Catolicism – 1,2 miliarde adepți 

Biserica Romano-Catolică - 1,147 miliarde membrii 

§ Romano-Catolici (de rit latin) - 1,125,5 miliarde, § Biserica Catolică Răsăriteană (de rit estic) - 21,5 milioane 

Alexandrieni 

§ Biserica Catolică Etiopiană – 0.21 milioane, § Biserica Coptă – 0.17 milioane 

Antiohieni (Antiohienii din vestul Siriei) 

§ Maroniții– 3.1 milioane, § Syro-Malankara– 0.5 milioane, § Syriac Catholic Church – 0.17 milioane 

Armeni 

§ Biserica Catoloică Armeană – 0.54 milioane 

Caldeeni (Estul Siriei) 

§ Syro-Malabar– 4.0 milioane, § Biserica Caldeeană – 0.65 milioane 

Bizantini (Constantinopolitani) 

§ Biserica Greco-Catolică Ucraineană – 4.3 milioane, § Melkite - Biserica Catolică Greacă– 1.6 milioane, 

§ Biserica Greco-Catolică Română– 0.8 milioane, § Biserica Greco-Catolică Ruteană– 0.65 milioane, § Biserica 

Greco-Catolică Slovacă– 0.37 milioane, § Biserica Greco-Catolică Ungară– 0.27 milioane, § Biserica 

Greco-Catolică Italiană– 0.07 milioane, § Biserica Greco-Catolică Croată– 0.06 milioane, § Biserica 

Greco-Catolică Belarusă– 0.01 milioane, § Biserica Greco-Catolică Bulgară– 0.01 milioane, § Biserica 

Greco-Catolică Georgiană – 0.01 milioane, § Biserica Greco-Catolică Macedoneană– 0.01, milioane, § Biserica 

https://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=55&cap=16
https://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=55&cap=16#18
https://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=29&cap=1
https://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=29&cap=1#13
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Deşi toate aceste credinţe sau „religii” conţin foarte multe adevăruri, cu excepţia 

Iudaismului, niciuna dintre acestea nu este adevărată şi nu reprezintă altceva decât rodul muncii 
Satanei, desfăşurată continuu de la înmulţirea oamenilor pe Pământ şi până în prezent. Generic 
vorbind, singura religie adevărată este cea creştină - Creştinismul, care-şi trage numele de la 
Cristos sau Hristos („Cel Uns” – în limba greacă; Mesia – în limba ebraică) - Domnul Iisus.  

Iudaismului este adevărat, dar incomplet (recunoaşte din Biblie doar partea Vechiului 
Testament!), evreii ca popor (nu toţi!), nerecunoscându-L astăzi pe Iisus ca fiind Fiul lui 

Dumnezeu, Mesia, Domn şi Mântuitor! 

Nu înseamnă însă că Satana a stat cu mâinile în sân şi n-a lucrat să introducă minciuna şi în 
Creştinism, iar unul dintre scopurile prezentului material este chiar acela de-a le identifica şi 
dezvălui! Crunt urăşte Satana Creştinismul pur, curat, ca de altfel şi pe toţi oamenii dintotdeauna, 
aşa că trebuie să fim foarte atenţi! 
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CAPITOLUL 11. Ziua de odihnă 

Care este adevărata zi de odihnă?  

Cea de-a Şaptea a săptămânii? Cea Dintâi? Sâmbăta sau Duminica? Ambele? Niciuna? Are 
importanţă ţinerea ei?  

Menţionez că, din totalul de cca 7 miliarde de oameni ai Planetei de astăzi, cca 2,1 miliarde se 
declară de religie creştină, restul fiind musulmani (islamici), iudaici (evreii), budişti, confucianişti, 
hinduşi, cu credinţe tribale, atei etc. şi trei dintre marile religii ale lumii îşi au origini şi puncte 
comune: Iudaismul, Creştinismul şi Islamismul.  

Iar din rândul creştinilor (cei ce-L recunosc pe Iisus Hristos ca Domn), majoritatea Bisericilor 
(Catolică, Ortodoxă, Protestante etc.) ţin Duminica ca Zi de Odihnă. Şi nu de acum, ci de multe 
veacuri. Pe de altă parte, sunt mult mai puţin numeroşi creştinii care ţin Sâmbăta, printre care 
adventiştii (o biserica mult mai tânără) şi credincioşi răzleţi prin diferite confesiuni religioase. Iar, pe 
lângă acestea, mai sunt şi biserici creştine care apreciază că toate zilele sunt identice în solemnitatea 
lor şi astfel nu ţin nicio zi de odihnă specială în săptămână. 

În viaţa contemporană, spre deosebire de lunga perioadă istorică trecută, avem acces 
nestingherit atât la Biblie, cât şi la informaţie. Pe net sunt multe articole pro sau contra Sâmbetei 
sau Duminicii. Am selectat mai multe, am imprimat un dosar gros şi-am început să analizez, în 
raport cu Biblia și Istoria Lumii. 

Un prim lucru care se poate spune, conform calendarelor bisericeşti, este următorul:  
 

Ziua a şaptea este Sâmbăta, iar ziua întâi este Duminica. 

 
Este universal recunoscut astăzi. Uitaţi-vă pe ce calendare doriţi, inclusiv cele electronice ale 

telefoanelor mobile: veţi constata că săptămâna începe cu ziua întâi – Duminica – şi se încheie cu 
ziua a şaptea – Sâmbăta. Şi Calendarele emise de Patriarhia Bisericii Ortodoxe Române, începând 
cu anul 2011 – cred, confirmă această ordine. Chiar şi Biblia Ortodoxă.  

 (Exemplu: Sfânta Evanghelie după Matei, Cap. 28, 1. După ce a trecut sâmbăta, când se lumina 
de ziua întâi a săptămânii (Duminică), au venit Maria Magdalena şi cealaltă Marie, ca să vadă mormântul., 
Sfânta Evanghelie după Marcu, Cap. 16, 2. Şi dis-de-dimineaţă, în prima zi a săptămânii (Duminică), pe 
când răsărea soarele, au venit la mormânt.). 

În continuare, încerc să selectez, separat, cele mai importante argumente (pro/contra), pentru 
fiecare dintre cele două variante (Sâmbăta/Duminica): 

1. Ziua a şaptea – Sâmbăta 

Punctul nr. 1: „Instituită de la Creaţie” 

Ziua a şaptea a fost instituită încă de la Creaţie (apare în primele pagini ale Bibliei) fiind 
primul „aşezământ” al Domnului Dumnezeu:  

(Exemplu: Facerea, Cap. 2, 2. Şi a sfârşit Dumnezeu în ziua a şasea lucrarea Sa, pe care a făcut-o; 
iar în ziua a şaptea S-a odihnit de toate lucrurile Sale, pe care le-a făcut., 3. Şi a binecuvântat Dumnezeu 
ziua a şaptea şi a sfinţit-o, pentru că într-însa S-a odihnit de toate lucrurile Sale, pe care le-a făcut şi le-a pus 
în rânduială).  

Aşadar, este fals contra-argumentul că Ziua a şaptea ar fi fost instituită doar pentru evrei, din 
moment ce aceştia apar ca popor mult mai târziu, din Avraam, la câteva mii de ani de la Creaţie (şi 
chiar mai bine de o mie de ani după Potop) – a se revedea capitolul intitulat „Poporul Domnului”. 

 

http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=55&cap=28
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=55&cap=28#1
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=53&cap=16
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=53&cap=16#2
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=25&cap=2
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=25&cap=2#2
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=25&cap=2#3
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CAPITOLUL 12. Fiara din vremurile din urmă 

Profeţii istorice 

Toate textele existente în Biblie, care se refera la „Fiară”, „Semnul Fiarei” şi „Vremurile din 
urmă” (sfârşitul acestei lumi) şi manifestarea exacerbată a puterii răului, în acel timp „de 
strâmtorare mare, cum n-a fost de la începutul lumii până acum şi nici nu va mai fi”, se pot citi în cel mult 
câteva zeci de minute, şi majoritatea acestora se găsesc în două Cărţi: Daniel şi Apocalipsa.  

Cartea profetului Daniel a fost scrisă în perioada celor câteva decenii de robie babiloniană a 
poporului Israel (în jurul anului 540 î.Hr., deci secolul VI, înainte de Hristos), iar Apocalipsa – care 
vine în completarea primeia! - a fost scrisă de către Apostolul Ioan, izolat în insula Patmos, pe la 
sfârşitul secolului I d.Hr., în jurul anului 95 d.Hr. (între scrierea acestora trecând astfel mai bine de 
6 veacuri). 

 Deci, să nu va sperie! Textele referitoare la subiectul menţionat nu sunt deloc multe sau 
indescifrabile, chiar dacă utilizează şi limbaj simbolic pe care tot Biblia îl descifrează concret! 
Citiţi-le! Citiţi-le în mod repetat şi veţi înţelege tot mai mult!  

Se adresează nouă tuturor, şi scopul lor este să ne arate dinainte adevărul, pentru a ne 
conforma acestuia şi a fi pregătiţi, spre salvarea sufletelor noastre. (Exemplu: Epistola către Romani a 
Sfântului Apostol Pavel, Cap. 15, 4. Căci toate câte s-au scris mai înainte, s-au scris spre învăţătura noastră, ca prin 
răbdarea şi mângâierea, care vin din Scripturi, să avem nădejde.). 

Întrucât,  

Domnul nu face nimic fără să descopere dinainte tainele Sale, prin gura proorocilor şi 
slujitorilor Lui! 

(Exemplu: Pildele lui Solomon, Cap. 29, 18. Fără vedenie de prooroc poporul e fără stăpân, dar 
fericit este cel care păzeşte legea!, Isaia, Cap. 42, 9. Cele proorocite altădată s-au împlinit şi altele mai noi vă 
vestesc; înainte ca să ia fiinţă vi le dau de ştire., Cap. 46, 10. De la început Eu vestesc sfârşitul şi mai 
dinainte ceea ce are să se întâmple. Şi zic: Planul Meu va dăinui şi toată voia Mea o voi face!, Amos, Cap. 3, 
7. Domnul nu face nimic fără să fi descoperit taina Sa proorocilor, slujitorii Lui!).  

Capitolele cele mai cuprinzătoare, în cadrul cărora profeţiile apar în ordine cronologică, sunt 
următoarele: Daniel, Cap. 2, 7, 8, Apocalipsa, Cap. 12, 13, 17. Citirea repetată a acestor scurte texte 
o să vă ajute mult în înţelegerea mai rapidă a explicaţiilor din prezentul capitol, dar şi din 
următoarele. 

De remarcat că şi Biblia respectă principiul oricărei cărţi ce are un Cuprins în care ni se 
prezintă un cadru general (capitolele) pentru a ne face o imagine de ansamblu despre subiectele 
atinse, după care revine cu detalii pe fiecare capitol în parte. Într-un mod similar sunt prezentate şi 
informaţiile în profeţiile despre care voi scrie: se prezintă imaginea de ansamblu, apoi se revine pe 
părţi şi cu tot mai multe detalii suplimentare. 

Ceea ce eu încerc să explic nu reprezintă nici noutăţi şi nici descoperirile mele, găsiţi articole 
folosind Internetul sau alte surse, care o fac mult mai frumos şi laborios decât mine, şi de unde am 
cules informaţii la rândul meu. Dar ceea ce am făcut eu a fost să trec prin propriile filtre aceste 
informaţii pentru descoperirea adevărului, după ce în prealabil am acumulat cunoştinţe istorice 
utile subiectelor analizate, şi după ce m-am rugat şi mă rog pentru adevăr şi am citit şi recitit de 
„n”ori textele biblice de interes, pentru a mă asigura ca nu greşesc.  

Aşadar, foarte pe scurt, să încercăm să prezentăm esenţa acestor profeţii istorice, care 
dovedesc, o dată în plus, ceea ce spuneam la început: Biblia surprinde Adevărul, este extrem de 
închegată şi puternică! 

http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=70&cap=15
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=70&cap=15#4
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=63&cap=29
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=63&cap=29#18
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=43&cap=42
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=43&cap=42#9
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=43&cap=46
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=43&cap=46#10
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=3&cap=3
http://www.bibliaortodoxa.ro/carte.php?id=3&cap=3#7
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Mai mult decât atât, în timpul existenţei acestuia, pe vremea Cezarului Tiberiu, a trăit şi 

propovăduit Evanghelia, Mântuitorul Lumii, Domnul Iisus Hristos - Mesia (cca 4 î.Hr. – 30 d.Hr., 
după unele păreri), care a făgăduit urmaşilor adevăraţi ai Lui, Viaţă Veşnică în Paradisul ce nu va 
avea sfârşit; şi în urma căruia Creştinismul s-a dezvoltat continuu, (cuprinzând în următoarele trei 
veacuri întregul imperiu şi devenind religia oficială a acestuia, iar de aici răspândindu-se în toată 
lumea). Cei ce se vor mântui, poporul Domnului, vor avea parte de „un regat veşnic care nu va fi 
nimicit niciodată şi care nu va fi trecut la alt popor”. 

Ca urmare, profeţia cuprinde întreaga istorie a lumii, de la acel moment până la finalul 
acestei lumi efemere (cuprinde deci cel puţin 2500 ani), când va fi instalat de către Dumnezeu, nu 
de mână omenească, un regat veşnic care nu va fi nimicit niciodată, al celor ce se vor fi mântuit.  

Având avantajul cunoaşterii istoriei trecute, astăzi, nu cred că putem afirma decât că această 
primă profeţie luată în discuţie s-a împlinit exact! 
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27. Iar regatul şi stăpânirea şi mărirea regilor de sub ceruri se vor da poporului sfinţilor Celui 
Preaînalt; împărăţia Lui este împărăţie veşnică şi toate stăpânirile Îi vor sluji Lui şi pe El Îl vor asculta". 

28. Iată sfârşitul vorbirii mele cu el. Pe mine, Daniel, gândurile mele m-au înfricoşat foarte şi faţa mi 
s-a schimbat şi am păstrat cuvântul în inima mea. 

Scurta explicaţie a profeţiei: în primul rând, repet, trebuie remarcat că profetul Daniel are 
această vedenie înfricoşătoare, ulterior visului lui Nabucodonosor. Această profeţie revine, 
întăreşte şi completează profeţia precedentă, şi se referă de asemenea la întreaga istorie a lumii, de 
la acel moment până la finalul acestei lumi efemere (cuprinde deci, cel puţin 2500 ani). Profeţia 
face trimitere, în prima ei parte, din nou, la aceleaşi 4 mari imperii („patru fiare uriaşe”) (fiara = 
regat, imperiu):  

 

 
 

1 „Cea dintâi” = Imperiul Babilonian („leu şi avea aripi de vulture”) – se ştie că leul înaripat era 

un simbol al acestuia, chiar şi astăzi există astfel de basoreliefuri în ruinele vechilor oraşe din acea 
epocă; 
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2 „O a doua fiară” = Imperiul Medo-Persan („înfăţişare de urs, stând într-o rână, cu trei coaste 

în gură”) – „într-o rână” pentru că perşii erau mai puternici decât mezii, iar cele trei coste din gură 
reprezintă popoarele mai mici din Lidia, Babilon şi Egipt, cucerite la formarea imperiului; 
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3 „O altă fiară” = Imperiul Grec („leopard, având pe spate patru aripi de pasăre; şi fiara avea patru 

capete”) - leopardul este din familia celor mai rapide feline de pe Terra care, împreună cu aripile de 
pasăre, simbolizează viteza cu care macedoneanul Alexandru cel Mare a cucerit teritoriul persan;  
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la scurt timp după moartea întemeietorului, acesta fiind împărţit în 4 părţi, simbolizate de 
cele patru aripi şi de cele patru capete; Cei patru generali care au condus aceste subimperii au fost: 
Cassandru, Lysimah, Ptolomeu şi Seleuc. 

 

 
 

4 „O a patra fiară” = Imperiul Roman („fiară înspăimântătoare şi înfricoşătoare şi nespus de 
puternică,… se deosebea de toate celelalte şi care era afară din cale de înspăimântătoare, cu dinţi de fier şi cu 
gheare de aramă şi care mânca, sfărâma, iar ceea ce rămânea călca în picioare”). 

 

 
 
Scenariul este acelaşi, doar exprimat într-o altă formă: toate „fiarele” (imperiile omeneşti, ce, 

aşa cum spuneam, nu s-au întemeiat şi nu au funcţionat pe principiul iubirii semenilor, ci 
dimpotrivă!) au o durată de viaţă limitată în lumea aceasta efemeră, Judecata Domnului se va face 
şi răul va fi nimicit pentru totdeauna, iar „sfinţii Celui Preaînalt vor primi regatul (Raiul) şi îl vor ţine 
în stăpânire în veci şi în vecii vecilor”. 
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Dar, această „vedenie” (profeţie) aduce şi alte detalii sau elemente în plus, deosebit de 

importante! Accentul este pus atât pe fiara a patra (Imperiul Roman) „care se deosebea de toate 
celelalte şi care era afară din cale de înspăimântătoare, cu dinţi de fier şi cu gheare de aramă şi care mânca, 
sfărâma, iar ceea ce rămânea călca în picioare”, cât şi pe „cele zece coarne care erau pe capul său”, iar 
dintre acestea cu precădere pe „celălalt” corn mic „care creştea şi înaintea căruia au căzut cale trei.” 
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Nu cred că cineva poate nega acurateţea descrierii Imperiului Roman, cel mai mare, mai crud 

şi mai puternic în istoria lumii de până la acea epocă (cele zece coarne reprezentând principalele 10 
regate mai mici – naţiuni, popoare, ce au fost incluse în acesta: Vizigoţii - Spania, Anglo-Saxonii - 
Anglia, Francii - Franţa, Alemanii - Germania, Burgunzii - Elveţia, Lombarzii - Italia, Suevi - 
Portugalia, Herulii - Dispăruţi, Ostrogoţii - Dispăruţi, Vandalii - Dispăruţi).  

Foarte clar este că natura acestui corn (regat) care creştea şi-a devenit puternic, este malefică!  

 
Luptă împotriva sfinţilor (poporului credincios Domnului) şi-i biruieşte, şi luptă împotriva 

Celui Preaînalt. Este evident că acest regat îşi are originea, se naşte din interiorul Imperiului 
Roman şi către finalul vieţii acestuia („se va scula după ei”), iar sfârşitul şi-l are la terminarea 
timpului lumii acesteia, la judecata Domnului - când i se va lua stăpânirea, va fi nimicit şi prăbuşit 
pentru totdeauna. 
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Lucrurile sunt de o banalitate elementară! Însă înșelătoria este veche, împământenită, 

puternică și groasă! Iar lumea nu vrea să renunțe la aceasta cu una cu două, pozitionându-se astfel, 
practic, în afara oricărei variante! Într-o variantă inexistentă, imposibilă!  

Dar sfatul meu este ca fiecare dintre noi, să nu urmeze turmele mari ce merg cu moștenirea 
eronată, ci să gândească cu propriul cap și să aleagă pentru sine calea sigură, nepunând înșelătoria 
tradițională cronică secular-milenară deasupra Cuvântului lui Hristos din Sfânta Scriptură. Chiar 
dacă, din nefericire, majoritatea lumii creștine de astăzi o face, fiind astfel în postura foarte 
incomodă și stânjenitoare pentru sine (chiar rușinoasă!), de-a nu-și putea argumenta poziția cu 
Biblia proprie. Motiv pentru care, sunt nevoiți să recurgă, de la cele mai sucite, ilogice, inventate și 
încumetatoare explicații omenești adăugate Cuvântului, până la cele mai aberante, fantasmagorice 
sau de-a dreptul trăsnite! Știu că limbajul este dur, dar surprinde Adevărul declarat al lui Hristos 
din Biblia dvs., din Biblia Omenirii! Dar nu cred că mai sunt vremuri în care să ne permitem să 
mângâem minciuna pe creștet. Adevărul trebuie strigat în gura mare și nu minciuna apărată cu 
orice preț, de dragul moștenirilor sau din oricare alte cauze.  

Însă, Dumnezeu care este Iubire, nu obligă pe nimeni și fiecare va alege pentru sine. Mă rog 
Domnului ca dvs. să asimilați degrabă informațiile primite și să le folosiți intens și larg în interesul 
propriu dar și a celor mulți, pentru a fi de mare folos. De folos, în mod real, pentru Dumnezeu, căci 
pe mulți enoriași sau lideri religioși, comoditatea, ignoranța, confortul moștenit, celebritatea, 
îngustimea prejudecăților tradiționale moștenite, orgoliile și mândria îi fură cu pași mărunți, 
riscând să constate când va fi absolut târziu, pe de-o parte că n-au luptat pentru Adevăr și/sau n-
au slujit pentru mântuire cu doctrinele dânșilor bisericești tradiționale, nebiblice și anti-biblice, iar 
pe de alta, că și-au luat plata aici pe acest Pământ, mulți alergând, fără a conștientiza prea tare, 
după avantajele acestei lumi efemere și/sau după aplauzele publicului și după propria glorie 
deșartă.  

Mulți lideri religioși vor constata că au reprezentat o dezamăgire cruntă pentru Dumnezeu 
și o piatră uriașă de poticnire pentru propriile turme sau propriul popor. Așa cum acum 2000 de 
ani, bună parte a cărturarilor și Clerului evreiesc și conducerea sa nu L-au primit și nu L-au 
recunoscut pe Domnul Iisus ca fiind Fiul lui Dumnezeu – Mesia Cel așteptat, răstignindu-L, 
smintind implicit grosul poporului evreu (care astfel a rămas iudaic (mozaic), nedevenind creștin!), 
atât pe parcursul trecerii veacurilor (pentru că „Istoria se repetă!”) dar mai ales la vremea 

sfârșitului lumii, bună parte a Clerului creștin și conducerea sa, au reținut și vor reține lumea de la 


